

ВОРОНСКИЙ — ГОРЬКОМУ

<Москва, 23 июня 1927 г.>

Максиму Горькому

Италия

В эмигрантской печати и западной прессе распространяется обращение якобы группы русских писателей против советской общественности. Федерация советских писателей выступает с протестом. Просим Вас также отозваться западной и советской печати¹.

По поручению Федерации *Воронский*
Ермилов
*Эфрос*²

¹ Анонимное «Письмо группы русских писателей из Советской России к писателям мира» о преследованиях, которые якобы терпят писатели Советской России, публиковалось в Париже в русской эмигрантской печати и было перепечатано рядом иностранных газет. 13 августа в «Правде» Федерация объединения советских писателей опубликовала протест «Еще один документ», разоблачающий антисоветский смысл фальшивки.

Горький в письме Р. Роллану от 29 января 1928 г., опубликованном в журнале «Еигоре», а также частично в «Правде» 23 марта 1928 г., опроверг факты, приведенные в «Письме». М. Горький писал:

«Дорогой друг,—
когда я прочитал «Письмо писателей, оставшихся в России», у меня тотчас же явилось сомнение в том, что его написали литераторы и люди, достаточно осведомленные в своей области. Сомнение это вызвано было недостаточно грамотным стилем письма и фактическими неточностями, очень обильными в нем...» (АГ).

Воронский писал об анонимном «Письме группы русских писателей из Советской России к писателям мира» в статье «Литературный дневник» («Прожектор», 1927, № 15).

² Телеграмма подписана представителями различных группировок, объединившихся в ФОСП (А. К. Воронский — от «Перевала», В. В. Ермилов — от РАПП, А. М. Эфрос — от Всероссийского союза писателей).